

上期《爱周刊》刊发了于小嘉发现了爸爸出轨，导致她不敢相信爱情的故事，引起读者和网友热切的关注和讨论。本期我们编发了南京名嘴吴晓平最新在都市圈圈网上贴出的博文，老吴与妻子的爱，平淡从容而温情。我们还特意约请了老吴在新加坡的女儿吴天来写一写她眼里父母的爱情。让我们从这两篇文章里感受一下爱情的纯正味道，平平淡淡的背后，是那真实的爱意绵绵。

本文选自都市圈圈网老吴博客：<http://blog.dsqq.cn/?wuxiaoping>

南京名嘴老吴的博文： 韶韶我傻乎乎的老婆

心里美滋滋 嫁我只提了很简单的条件

妻和我结合近30年，假如加上我俩艰苦恋爱的8年，应该有38年了。遥想38年前，我们刚刚进厂的时候，她还是一个如花似玉的少女，身边有许多追求者。那个年代，军人最吃香。有一个曾经来厂订货的军官，一次向她发动进攻。厂里师傅们也断言，她最终会成为军官太太。但她最后归了我。

我当时可真惨，不但没有一身军装遮身，甚至还没有一套普通工农的成分的干净行头。父亲是摘帽右派，我一进厂很快就当了搬运工，这是我们这一批青年中最差最脏的工作了。每天我就穿着件肮脏破烂的工作服，肩头搭一块打包布，扛塑料卷，抬机器，月薪14块5毛。所以，后来当我俩偷偷确定关系时，我以为她是爱我的才。因为厂里人都知道，小吴是个小秀才，在中学时就在《新华日报》上发表过小说，她一定看中我是潜力股，来找我的。没想到她竟说，我才不稀罕你未来能做什么，会不会发财？我就觉得你这个人心好，孝顺——这就行了！

那时哥哥姐姐插队，我一个人在南京生活，身边有个瘫痪多年的奶奶。每天早晨，我都要给奶奶倒马桶，这是南京人最不屑干的事，尤其是男人，倒马桶是件丢脸的事儿。恰恰是这份令南京男人丢脸的事儿，赢得了她的芳心。因为她是独女，母亲病逝，还有一个聋哑父亲和她一起生活。她也是个孝顺女儿（这以后我对她这份孝顺可是深有体会！），生怕婚后跋扈的小女婿会欺负她父亲，所以选择了可怜的我。所以，我们确定恋爱关系的时候，在那个刚刚兴起结婚要多少条腿、几响几咔嚓的时代，她什么条件都没提，只提了一个条件：必须带着她的父亲过一辈子。

我一口答应——当时我根本没拿她这个条件当事，甚至还有些感动：这算什么条件啊？儿女婚后自然要跟父母过，否则父母要儿女干什么？何况还是一个离不开子女的残疾人——她能提这个为条件，说明她也是个孝顺的好姑娘，找到她是我的福气！我心里美滋滋地想。

直来直去 傻乎乎的小媳妇儿让人怜爱

妻长相清秀，脾气也好，就是讲话直来直去，一开始，很让母亲不习惯。比如我第一次到她家去，她听说我能吃饭，居然下了一斤面条，用一个类似于脸盆的器皿端出来，而我也居然就毫不客气地吃掉了。这事被她奶奶笑话了许多。母亲后来问她，呆娃，你就不能多盛几碗么？她说，我也不知道，过去我家都是用那盆装上面条或水饺，先端上桌，然后再分着吃的。吴晓平说他能吃，我就直接端给他吃了，还少洗个碗（母亲说，她当时硬忍住没敢笑）！还有第一次她到我家，那时我家还在江浦，长途过江的，挺不方便。到那里，天已晚了，她见到母亲就说，妈妈，我们吃了饭赶快就要回去，没结婚前奶奶是不让我在男娃家过夜的噢！

母亲对这个未来的小媳妇，又喜又怕，说她傻乎乎的。我说，她父母都是聋哑人，自小没人教她讲话，说话就像巷子里面赶猪，直来直去惯了。母亲说，我正是怕她父母都是残疾人，以后你们生下来娃儿会有问题。我不高兴了，说，我现在找的是我的老婆，没想你的什么孙子孙女！

母亲看我态度坚决，叹口气，不再说什么了。

我在家里是老幺，也是兄弟姊妹中最后成婚的一对，可我们恋爱时间长，妻在妯娌当中，俨然是个老资格。此前，大哥、二哥也恋爱过，因为正在插队，被父母坚决否决了。记忆中，大哥的初恋是被母亲哭散的，二哥那一对是被父亲擀面杖打飞的。唯独我们的初恋，由于我的坚持而没有遇到任何困难，一票通过。后来的大嫂二嫂，“进门”当然没有妻早，所以妻在她们面前，常常会摆摆老资格，说她先到吴家来的。她们妯娌关系极



老吴和爱人在新加坡看女儿

我眼中爸爸妈妈的爱情

吴晓平女儿吴天发自新加坡

从小，我和很多孩子一样，以为父母之间是没有什么爱情可言的。

爸爸妈妈从来没有在我面前有任何亲昵的举动，拌嘴斗气倒是时有发生；也从没见过他们庆祝结婚纪念日或者情人节。记忆里的妈妈总是不停的忙家务活，记忆里的爸爸总是不停地忙工作、写文章，两个人的空闲时间还得上照顾老、下照顾小，哪里有什么浪漫可言呢？更何况，小小心灵里总觉得爸爸是个才子，而妈妈连成语都说不周全，他们怎么会有共同语言呢？

第一次强烈地感受到父母深厚的情感，是出国以后。从来不出南京城的妈妈为了看我，突然来了次新马泰旅游，十多天不在家。爸爸忍不住给我打电话，也没什么特别的

事说，就是一个劲儿地叹气，“你妈妈不在的日子真难熬，好想念好想念她的唠叨啊。”我愣住了，这是那个刚强的爸爸吗？我还以为，“逃离”妈妈的唠叨是他很向往的呢！

后来我也恋爱了，爸爸妈妈分别和我长谈过，我才明白他们婚后20多年来相守相伴的酸甜苦辣。他们的爱情多的是细水流长的柴米油盐酱醋茶。信任与尊重，理解与宽容，是他们能够幸福到今天的法宝吧。老爸常说，我和你妈是笃定要过一辈子的。他可以列出很多理由，孝顺也好，温柔也好，可是说到“过一辈子”，却好像是先有了这个斩钉截铁的结论，然后才找理由的。至于妈妈，这么多年来，她哪一天的生活不是围着老爸转的呢？

好，经常在一起斗嘴。二嫂老实，斗不过就笑笑；大嫂可是伶牙俐齿，妻根本不是她对手。大嫂经常学母亲的口气，直呼妻：“喂，傻乎乎的小媳妇儿！”妻便满脸通红，连声称呼，吴晓平吴晓平，你快来说！每逢此时，我便拍马而上，与大嫂斗智斗勇兼斗嘴。

母亲在厨房烧菜，每回听到妻喊我，多少会有些醋意，便学着妻喊我的口气臭她，“吴晓平吴晓平，你什么时候能不喊你的吴晓平，自己解决难题呢？”

那是我们家最快活的一段日子。后来，爸爸历史问题解决了，回到省厅；哥哥姐姐们也全部回城工作了。我们一大家子团聚在南京，每周至少聚一次。每到星期天，各家带着最拿手的好菜，齐聚到爸爸妈妈家里，共享天伦之乐。每回面对叽叽喳喳的一大家人，母亲都会掩饰不住内心的喜悦，说，在我们兄弟姊妹当中，大嫂最精明，为人公正，还会和稀泥，善主内；平平（指我）社会关系多，能说会道，公关能力强，善主外。“你们两个，一大一小，一个主内，一个主外，我就可以歇歇了！”母亲笑眯眯地说。

妻被我骂得眼泪汪汪 委屈时却一句话不说

我们家的这一段甜蜜岁月，没有延续多长（现在回味起来，似乎只有一眨眼的工夫！），随着大嫂和母亲的先后离世，我们大家庭的这段梦一般的甜蜜便结束了。父亲平时百事不问，更不会调和大家庭复杂的矛盾。过去这一切都是母亲压着，调着，加上大嫂会做人，一些隐藏的矛盾就不容易爆发。如今舵手和桨手都走了，飘荡在海里没有方向的大船就吱吱呀呀出现裂痕！

先是每周一次的聚会取消了，大家都不愿聚，干脆每周一家为父亲做一次饭菜吧，别人家就不一定来了；再后来，每周一家的轮流值勤也取消了，改为谁想去看望父亲，谁就去。兄弟姊妹虽同居一城，却像浩瀚宇宙中的星辰，难得相聚了。喜欢热闹的妻，十分惊讶于这种变化，一到周末，就打电话约，明天你们啊去爸爸家？要去我们一起吃，中午就在那块随便烧点儿吃吃！

开始还有几家敷衍她，后来就嫌她烦了，冲她说：你这个傻乎乎的小媳妇，你家要去你们自己去，不要拖我们啊好啊？挤一起凑什么热闹！

曾经亲热的昵称，这会儿成了一个讨厌的名词，妻也颇为失落。有时候被拒绝，我脸上都挂不住，不敢和哥哥姐姐发火，反过来我就会痛骂妻：你吃饱了撑的还是没事找事？休息天自己不会在家快活！

每次妻被骂得眼泪汪汪，委屈得一句话不说。

其实，我晓得她并非吃饱了没事干，而是想竭力挽回大家庭曾经的温情。她经常看我闷闷不乐，也知道我非常怀念昔日的相聚，只不过男人要面子，心里想，嘴上不说罢了。每回数落过她，我心底也歉歉的，回忆母亲在的日子，回肠百转，中宵难眠！好在妻忘性大，过两天又继续约张三，约李四，约大家在一起聚。大哥背后给她起了个外号：乱呼咙子。一到双休日，妻不是问二哥明天去哪里玩？就是问大哥，明天爬不爬山？如果爬山，中午顺便到你家吃个饭噢——不要紧张，随便吃点儿面条水饺就行！大哥便惊呼：乱呼咙子又来了，赶快准备饭菜！

春节家宴上，哥哥姐姐乃至父亲，都会公道地给妻一个评价：不要说，我们家要没有这么个傻乎乎的小媳妇儿，我们一大家子还真难得相聚哩！

本文在老吴博客发表后网友留言：

网友猪鼻龟最可爱：

吴老师的文字道出了很多人的心声——温馨的家庭是最宝贵的财富。无论事业成功与否，家庭始终是自己最放心的港湾！

网友新天马：

最珍贵的就是能够两人共同走过一生中最美的时光，夫妻间能够白头偕老是最幸福的事了！祝福你们永远幸福美满快乐！

网友左罗：

老吴你好，看了你的帖真的很感动，眼泪不知不觉地流了下来，我和你是同龄人。你也真的不易，善待她，理解她。

（老吴的爱情真是美，娶了好媳妇啊！想韶韶老吴的爱情，请登录love.dsqq.cn留言）



主持人：梅剑飞

80后，单身男。
出版有诗集，写有长篇散文和小说。
有诗、随笔、评论散见报刊和网站。
现居南京，从事编辑工作。

QQ:844303700
博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
邮箱：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆，亲身经历过、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通电子邮箱：kbxianyue@126.com, QQ:844303700。



yukke：

这两次见你，你的脸色没有以前好。要多睡觉，多喝开水，多点欢笑。大飞

平：

从看见你的第一眼就觉得你是我生命中最重要的人，我相信能在茫茫人海与你相识那就是今生缘分，愿能与你携手度过人生的每一刻，我愿慢慢地陪你到老。

亲爱的唐兰：

能有幸和你走到一起我真的觉得自己好幸福，我想对你说，我真的好爱你呢，也很感谢你为这个家付出的所有！丁强

『十舒沫』：

善良的你，温暖的你，沉默的你，微笑的你，幸福就是你身后的小尾巴，抓住了就逃不掉咯。

舒沫草

团团：

无论你在何方，我都衷心地祝愿你所有的梦想都能实现，所有的期待都能出现，所有的付出都能兑现！鸽子

毛毛：

那天没去车站送你，是因为我怕自己控制不住把你留下来。其实我心里一直有你，我对你的心永远都不会变的。

游侠

小曹：

失望，有时也是一种幸福，因为有所期待才会失望；遗憾，有时也是一种幸福，因为有所体会，才会有所遗憾。

所以，没什么好失望的，也没什么好遗憾的，属于你的幸福只是还没有到而已，所以不要灰心，加油哦！相信你会找到你心仪的爱人的！

丁丁

枫：

我一直在等你，希望你不要再让我伤心了，如果你真放弃我了，请告诉我，我会学着放手！！

天线宝宝

美美：

是我不好，误会了你的心意。
爱真的需要勇气，因为想给你想要的那种幸福。

所以一直没有勇气对你说，其实我是多么想和你在一起。

可以再给我次机会吗？

相信我，我会对你好一辈子的。

这份坚定永远不变。

我会等你。

苹果<蓝洋>



集结号

羞于当面表白，这里来说。一句话表深情，传情、祝福、致歉、致谢……我们为你传递爱！

参与方式：

发送想说的话至邮箱：

mling5@163.com 或进入 <http://blog.dsqq.cn/?114706>/发帖。